
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 350
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 13 februari 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Personeelsleden onderwijs  -  Burgerlijke en politieke rechten  -  Model 596.2 SV

Als men een aanstelling wil in het onderwijs, moet men de burgerlijke en politieke 
rechten genieten. Dat bewijst men met een uittreksel uit het strafregister dat men 
aanvraagt bij het gemeentebestuur. Het gaat om het model dat bestemd is voor ‘de 
uitoefening van een activiteit die onder opvoeding, psychomedische-sociale begeleiding, 
hulpverlening aan de jeugd, kinderbescherming, animatie of begeleiding van 
minderjarigen’ valt. Dat document kan verschillende benamingen hebben, maar meestal 
wordt verwezen naar artikel 596.2 van het wetboek van Strafvordering (SV).

Het originele uittreksel uit het strafregister wordt aan het schoolsecretariaat getoond, dat 
een kopie zal bezorgen aan de bevoegde dienst (het werkstation) van het ministerie van 
Onderwijs. Als het uittreksel uit het strafregister vermeldt dat men uit de burgerlijke en 
politieke rechten is ontzet, kan de school de betrokken persoon niet aanstellen.

1. Als een personeelslid veroordeeld wordt en uit de burgerlijke en politieke rechten is 
ontzet en dus geen ‘model artikel 596.2 SV’ meer kan voorleggen, wordt de 
werkgever/het schoolbestuur daarvan dan automatisch op de hoogte gesteld? 

2. Zo niet, hoe kan de werkgever/het schoolbestuur te weten komen of een 
personeelslid nog steeds beschikt over zijn/haar burgerlijke en politieke rechten na 
indiensttreding?

3. Kan het dus zijn dat een personeelslid na een veroordeling toch nog werkzaam kan 
zijn binnen het onderwijs zonder over het ‘model 596.2 SV’ te beschikken? Wat is de 
reactie van de minister hierop?

4. Beschikt de minister over cijfers van het aantal personeelsleden dat is ontslagen 
wegens het verliezen van het ‘model 596.2 SV’? Zo ja, graag een opdeling per 
schooljaar.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 350 van 13 februari 2023
van KAROLIEN GROSEMANS

Als het gaat om een personeelslid dat een salaris ontvangt via subsidiëring of financiering, 
wordt bij elke eerste aanstelling in het onderwijs een actueel uittreksel uit het strafregister 
opgevraagd (i.e. model art.596.2 SV). Dit uittreksel mag niet ouder zijn dan één maand. 
Hiermee toont het personeelslid aan dat hij/zij beschikt over de burgerlijke en politieke 
rechten, wat ook een voorwaarde is voor subsidiëring of financiering. Een personeelslid dat 
zijn burgerlijke en politieke rechten verliest, kan niet langer gesubsidieerd of gefinancierd 
worden.

De herziene omzendbrief van het College van Procureurs-generaal nr. 08/2014 (herziene 
versie van 09.01.2020)1 bepaalt dat de parketten een mededeling sturen aan de 
betreffende werkgevers, indien er sprake is van ‘opsporingsonderzoeken, vervolgingen en 
veroordelingen van ambtenaren en personen die taken van openbaar belang waarnemen 
of functies uitoefenen die een gezagsrelatie met minderjarigen of kwetsbare personen 
impliceren.’

Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) treedt in deze op als doorgeefluik en 
verzorgt de doorstroom van de mededelingen vanuit de parketten naar de schoolbesturen. 

Deze bestaande kaders moeten ondervangen dat veroordeelde personeelsleden in het 
onderwijs actief kunnen blijven. In principe zal een schoolbestuur dus steeds op de hoogte 
zijn van opsporingsonderzoeken, vervolgingen en veroordelingen van haar 
personeelsleden. 

Mijn administratie gaat ervanuit dat de omzendbrief strikt wordt toegepast. Scholen 
moeten hierover geen data aan mijn administratie bezorgen.

1 College van Procureurs-generaal, Omzendbrief nr. 08/2014 van het College van Procureurs-generaal bij de 
Hoven van Beroep, https://www.om-mp.be/sites/default/files/u1/col_08_2014_herziene_09.01.2020.pdf (laatst 
geraadpleegd op 28.02.2023)

https://www.om-mp.be/sites/default/files/u1/col_08_2014_herziene_09.01.2020.pdf

